

106

Форма № 11
№ 77
5661
27
Описание
Оформ. КПСС
Исторический архив

Удмуртский обком ВКП(б)  
общий отчет

Выступление второго секретаря обкома ВКП(б) С.К. Елизова на заседании бюро обкома ВКП(б) по вопросам хлеба и мукозатравок, общественной питания.

НАЧАТО 2 февраля 1932 года  
ОКОНЧЕНО 17 апреля 1932 года

На 16 листах  
хранить ПОСТОЯННО

Исторический архив
Оформ. КПСС
№ 17
№ 142
№ 16
№ 14
1295
16

Фонд № \_\_\_\_\_

Опись № \_\_\_\_\_

Дело № \_\_\_\_\_

## Лист использования

Дата	Тема работы	Характер и содержание записи	Лич- но №	Фамилия исследователя (разборчиво)	Какой организацией направлен
27.8.88	Судейские С. Соловьев	Судейский		Вершинин	К. С. Ч.
26.05.89	Крешися	см.		Козрин	У. С. Ч.
20.09 07				Замелюк	У. С. Ч.

1 X

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВА. ЕЛЬЦОВА.

На заседании бюро Обкома ВКП/б/ по вопросу о хлебо-, льнозаготовках.

2 февраля 1932 г.

Я, товарищи, после конференции, присутствовал на совещании секретарей Райкомов и Обкомов в Крайкоме по заготовкам. Надо сказать, что мне приходилось выходить из положения очень трудно. На нашу Область указывали, как на пример с хвоста, тем более, что наша Область по заготовкам хлеба и льна является решающей, что наша Область тянет к Краю именно не выполнением плана заготовок. Нам сейчас надо будет самым решительным образом взяться за дело проверки выполнения наших решений по всем линиям, и развертывания заготовок в ближайшие дни с условием закончить заготовки в ближайшие дни.

Я дал обещание, что мы добьемся выполнения плана хлебозаготовок к 10-му февраля, а к 10-му февраля остались 2 пятидневки, даже меньше. Отсюда надо будет еросам дать телеграммы и указать каждому еросу темпы по хлебозаготовкам, установив определенное количество заготовок даже в день. Надо будет решительно требовать особенно выполнения контрактационных договоров и привлечения к ответственности невыполняющих этих договоров, особенно единоличников, потому что единоличники у нас выполнили план всего на 76%, а законтрактовано выполнили около 30%, при чем отдельные единоличники выполнили свой план, а большая часть не выполнили. Поэтому, по этой линии надо будет ударить. Ведь есть ряд директив по линии Крайкома и по линии Обкома. Надо будет добиться таких темпов, которые бы обеспечили к 10-му февраля выполнения плана хлебозаготовок. Мы не можем дальше затягивать потому, что у нас отставание по хлебозаготовкам влияет на другие мероприятия. У нас сейчас начинается весенне-посевная кампания.

Я думаю, надо добиться по линии колхозов, МТС, единоличного сектора полного выполнения плана и надо в конце концов, потребовать от твердо-обложенных кулацко-зажиточной части выполнения. Если не выполняет надо выскивать все что у него есть. Надо в тоже время проводить работу по выявлению кулацко-зажиточной части, облагать ее и решительно действовать.

По льну, тоже самое нужно установить определенные сроки. Надо установить сколько процентов на которое число мы должны выполнить, установить темпы для каждого сектора по пятидневкам и установить оперативное руководство и контроль со стороны области, как по линии переработки, так и по линии заготовок.

Товарищ Свесов говорит, что колхозный сектор переработал 49 % льна и в тоже время говорит, что тормозом в заготовках является плохая переработка. Надо было-бы хотя выскать эти 49%. С другой стороны переработка точно также не обеспечивает ни в какой мере выполнение плана заготовок. Было решение Обкома партии в котором говорилось, что отвечают такие-то организации, такие-то руководители и что в случае отсутствия перелома, будут приняты самые решительные меры вплоть до исключения из партии. Надо сейчас напрямь начать проводить это в жизнь. Надо прощупать по линии ОБЗУ, Обколхозсоюза, Льноводсоюза, как работает их система, как они выполнили это решение и стукнуть, кого следует не только простым снятием и другими организационными выводами. Без контроля и оперативного руководства со стороны областных организаций ни переработка, ни заготовки не могут быть обеспечены в установленные сроки. Надо найти сейчас конкретных виновников, которые сорвали постановление Обкома партии.

Почему это в Балежском ересе, несмотря на это решение, сотни пудов валяются не переработанными. Портится лен. Где был Еросоз, Еросколхозсоюз, Льносоюз, уполномоченные оснаба. Почему мы должны только обвинять ероском. Надо по линии этих систем взять кого

Сколько у нас перебывало уполномоченных в еросах. Если бы каждый уполномоченный от начала до конца в колхозе, в который он приезжает организовал переработку и тут же немедленно сдачу, у нас бы выполнение плана льна по заготовкам не было на 20-26 %, а план был-бы выполнен.

Товарищи-Быстрых и Васильев, которые были в ересе, их кажется выгнали из ереса, они там начали доказывать еросным работникам, что план не выполним, колхозники скоро придут захлебем и другими продуктами. Клеветать на этих работников нельзя, надо это дело проверить, но инструктор колхозсоюза доказывает, что это правильно. Надо будет всем т.т. то решение Обкома партии, которое было действительно про вести в жизнь и немедленно найти конкретных виновников срыва этого решения.

Товарищ Овсов говорит, что тов. Геревкин ему сказал, что его переведут на другую ответственную работу. Извините тов. Овсов, я считаю, что такое ликвидационное настроение со стороны руководителя областной организации ответственного участка деморализуют свой аппарат и всю систему. Имей ввиду тов. Овсов, не достигнув в течении ближайших 2-х пятидневок решающего сдвига в льнозаготовках, будет поставлен вопрос о пребывании твоем в партии, а не только в партии, а не только о снятии. На бюро обкома партии говорить, что нет авторитета, снять руководство и т.д., безответственно задвлять и этим самым освободиться от той огромной работы и ответственности, которую несет, извиняюсь, этот номер не пройдет.

В отношении мясазаготовок, надо будет принять ряд практических мер по линии Обзу, Обснаба, Обмясо в части отбора и развертывания заготовок. По моему, надо вынести особое постановление по мясазаготовкам. По моему то настроение, которое имеется в ересах что заготовили за счет отбора молока за счет лучших

9 4.8  
правопортунистическим настроениям. Сожрали в деревне молодняк, а не заготовили. Вот в чем дело. Отсюда не выполнение плана заготовок, отсюда и другие последствия, отсюда может быть и то, что не обеспечим завод продуктами. Надо сейчас ударить решительно по линии Обснаба, Обву, Шивсовву и надо провести конкретные мероприятия в части проверки, в части отбора и в части обеспечения, в результате всего этого выполнения плана мясзаготовок.

Сейчас есть решение Совнаркома по свиноводству. Надо за это решение ухватиться. Сейчас же нужно представить проект постановления Обисполкома, Обву и нужно вынести немедленно решение. Надо сейчас во всех колхозах, МТС довести до решения до каждого колхозника и дело пойдет, потому что это основной завод по мясу.

В отношении стимулирования. Я считаю, что надо будет проверить факт разбазаривания товаров, предназначенных для стимулирования заготовок льна. Надо стукнуть по шею отдельным ерсым работникам по линии потребсистемы. Безответственность, которая имеется в потребсистеме в этой области ~~нши~~ и неиманский дух отразились на ход выполнения плана льнозаготовок и идеи стимулирования, таким образом, по существу потеряла авторитет эта идея особенно среди колхозников. Надо поручить прокурору проверить это дело и виновных привлечь к уголовной ответственности.

Я думаю надо дать дифференцированную телеграмму по хлебу, льну и заготовкам мяса за подписью Обкома и ОбКК.

Поручить т. т. Ельцову, Овечкину, Овсову, Красниксву и Сомову написать

На заседании бюро Обкома ВКП/б/ по вопросу о ходе лесозаготовок.

Есть телеграмма в Крайкоме от т.т. Сталина и Молотова и на основе этой телеграммы есть директива Крайкома и Крайисполкома о том, что за последнюю пятидневку имеется резкое падение темпов заготовок и вывозки, что в большей степени относится к нашей области.

Если мы некоторые результаты достигли в декабре м-це, ~~и~~ план по тресту выполнен на 80% и по линии леспромсектора только на 60%, по данным НК, то в декабре м-це мы имели некоторые достижения за счет мобилизации общественной, а не за счет повышения производительности труда в лесу, организация труда в лесу.

В январе м-це мы допустили резкое падение темпов, что ставит под явную угрозу срыва работы завода и также строительства. Что значит, что мы сейчас заготовляем меньше чем потребляем. Это значит, что через определенное время мы посадим завод на мель без дров. Это значит, что мы способствовали этим самым не выполнению промфинплана, а срыву промфинплана. Вот какой надо отсюда сделать вывод. Я считаю, что ряд решений Обкома партии и Обисполкома, которые конкретно указывали всем организациям как надо поставить работу в лесу, как надо использовать имеющ<sup>ся</sup> силы и как привлечь дополнительно рабочую силу в лес, на сегодняшний день не выполнены. По этой линии и из завода посылались люди и с Обкома посылались люди, однако как только этот нажим ослаб со стороны общественности, сейчас же лесные хозяйственные организации успокоились, распустили свои вожжи и вместо работы начинают справлять рождество. Прав тов. Иванов, что дело не в том, что в деревне справляли рождество, а дело в том, что лесные организации справляли рождество, пьянствовали.

Я думаю, надо будет всю работу поставить сейчас оперативно и ни какой партийной комиссии мы создавать не будем, а попросим НК РКК по своей линии пустить щупальцы, по линии добровольных бригад, по линии рабочих бригад, контролировать ежедневно, как работают

не только Желонки и Кропачев, а отдельные рабочие бригады, отдельные прорабские участки, надо вызывать из с докладами, спрашивать, что они делают и повседневно контролировать.

Товарищи, что это такое, что мы меньше <sup>дров</sup> заготовили при больших темпах промфинплана, чем в прошлом году на это же число. К чему мы ведем завод. Мы ведем завод к явной остановке. Лесные организации, имеющие ввиду, что вы несете большую ответственность за это и то, что не можете использовать имеющуюся рабочую силу в лесу, от вас будем требовать. Ведь, что такое. На каждые 5 рабочих имеется 1 администратор и этот администратор ни как не может справиться с 5-ти рабочими. Надо проверить аппарат по линии лесотреста и леспромсектора, не преадекватен ли аппарат фонд зарплаты. А такие факты есть. В Крае например работник Банка привел пример, что в одном леспромохве аппарат с "ед" средства и отсюда получилась огромная задолженность. Также и у нас получается. Лесные организации получают больше денег, чем дают государству продукции. Почему так получается. Потому, что с одной стороны чрезвычайно низкая производительность труда, с другой стороны аппарат большой, аппарат засорен, аппарат не работает. И отсюда, следовательно, и то положение, что мы заготавливаем меньше чем потребляем.

У нас имеется так называемые специальные рабочие в лесу, которых имеется больше 2000 тыс. чел. Они в продолжении 3-4-х м-цев не использовались по назначению. Из них максимум 500 чел. работали по назначению, а получали они снабжение, спецодежду и прочее, как заготовители леса. Если-бы эти 2000 с лишним чел. специальных рабочих заготавливали ежедневно до 5 куб. метр. в день, то они-бы заготовили огромное количество дров. Надо будет по линии КК РКМ и парткому действительно оперативно поставить работу, проверять, особенно так называемых специальных рабочих.

Следующий вопрос, это вопрос о вовлечении колхозников. Тут товарищ Тихоненко правильно указал, что по существу заключение договоров лесозаготовительными с колхозниками не развернуто и в результате кол-



3. 7

хозники в лесу не работают. Неужели, колхозник пойдет в лес без раз-  
вертывания соответствующей массовой работы. Ясно что нет. Из 13000 раб.  
по линии лесотраста - колхозников работает всего 3000 чел.

В колхоз

Когда приезжает представитель по вербовке рабочих в лес, в  
колхозе ему говорят, что нам надо заготавливать хлеб и проч., когда  
приезжают хлеб заготавливать в колхозе говорят, что у нас люди в лесу.  
По проведению в жизнь этих договоров, заключение этих договоров ни со  
стороны хозяйственных организаций, ни со стороны заводов, ни со сторо-  
ны партийных организаций не принимается решительных мер. Надо сейчас  
за это дело взяться. Особенно потребовать от партийных организаций  
ответственность за выполнение плана дровлесозаготовок.

использования

В отношении механизации. Ясно товарищи, мы вкладываем огромные  
суммы средств на это дело, тратим рабочую силу и прочее на использо-  
вание этой механизации. Ведь это преступление, неужели нельзя на лучших  
участках, где можно получить максимальный эффект в результате работы,  
поставить лучшую силу. Ведь можно это сделать. Ни чем иным нельзя  
объяснить то положение, которое имеется у вас, отсутствием оператив-  
ного, конкретного руководства с вашей стороны.

Так же и по линии фуража. С одной стороны надо кормить лоша-  
дей, с другой стороны государство потребует соответствующего отчета.  
Поэтому, на эту сторону сейчас в распоряжении Крайкома и Крайисполкома  
говорится, что под ответственность секретаря Обкома и председателя  
Обисполкома, мы отсюда пошлем распоряжение в еросы, что под ответ-  
ственность секретаря ероскома и еросисполкома, надо сейчас непосредст-  
венно взяться за кооперативное руководство, за контроль ходом лесозаго-  
товок.

В директиве т. т. Сталина и Молотова указывается на вовлечение  
потребителя в лесозаготовки. Это значит, надо вовлечь в лесозаготовки,  
распилку и проч. рабочих - завод. т. е. то что мы уже делаем. Надо будет  
поручить Леспромсектору, агитмассовому отделу, т. с. Пола и Райкому  
Машиностроения наметить конкретные мероприятия по участию завода

ветствующее указание Можге и др. еросам имеющим заводы, чтобы они также пустили свои шупальца через своих рабочих. Ведь когда мы послали из завода рабочих в еросы, в частности в Як. Бодьинский, дело пошло, когда они уехали дело остановилось.

Нужно будет предложить по линии шпри Обпрофсовету и Обоно вернуть культурно-массовую работу в лесу. Ведь в декабре месяце они бросили свои силы в лес, а сейчас очевидно опять взяли сюда и ни какой работы сейчас в лесу не проводится. Отсюда, там пьянство, разложение и что угодно. Тут у нас различные Витмы, ТРАМ-ы, а в лесу никакой работы не проводится. /Тов. Удалов : и сейчас в лесу работает удмуртский театр /. Как будь-то бы только удмуртский театр должен работать в лесу, а почему не русский театр, различные кружки и т.д.

Я думаю, надо будет поручить т.т. Вахрину, Желонкину, Кропачеву, Трифонову и Мещкину, завтра дать соответствующую директиву всем еросам по телеграфу. При чем надо поставить работу так, чтобы леспромсектор и лесотрест представляли мне сводки о ходе дровлесозаготовок и вывозке. Поставьте пожалуйста так работу, чтобы каждый день давались сведения как идет работа, чтобы директор вашего Леспромхоза потребовал сведения от каждого прораба, чтобы каждый прораб потребовал сведения от каждой бригады, как она работает, чтобы каждый рабочий бригады знал, что он отвечает за ход выполнения плана дровлесозаготовок.

Кроме этого надо будет по моему сейчас в течении ближайших 10-ти дней на ряду с разговорами по телефону по хлебу, надо будет с основными заготавливающими еросами лес разговаривать по телефону сколько заготовлено, сколько вывезено, сколько послано в лес рабочим, сколько послано лошадей, только тогда можем поставить дело заготовки и вывозки на соответствующую высоту. И через каждые пять дней, т.е. на каждом секретариате и бюро надо будет сообщать о ходе дровлесозаготово

Поручить тов. Ельцову, Сисоеву и Пога завтра принять практические меры по финансам и снабжению.

9 7  
ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВА. ЕЛЪЦОВА.

На заседании секретариата ОК ВКП/б/ по вопросу о подготовке к весенне-посевной кампании.

3 февраля 1932 г.

Т.т. обстановка подготовки к весенне-посевной кампании в этом году, безусловно, благоприятствует в нашу пользу - имеем в наличии 53% коллективизированных бедняцко-средняцких хозяйств и порядочное количество совхозов. Несмотря на это, темпы подготовки весенне-посевной кампании в этом году гораздо хуже чем в прошлом году. Вот почему надо сейчас по всем линиям: по линии ОБЗУ, Обколхозсоюза, и других областных ерсовых организаций, надо решительно перестроить всю свою работу в соответствии с задачами и постановкой выполнения плана весенне-посевной кампании.

По существу, у нас продолжают старые формы работы. Придет время, пошлют уполномоченных, придет время пошлют бригадиров, придет время - Обком партии возьмет за заборы кого надо, командирует десяток людей в еросы и таким образом обеспечит план весенне-посевной кампании. Этого мы не можем теперь делать. Мы должны строить работу всех организаций, таким образом, чтобы каждая организация по своей линии руководила своей системой от начала до конца и чтобы каждая организация по своей линии занималась подготовкой к весенне-посевной кампании по всем мероприятиям от начала до конца, чтобы эту подготовку контролировать, проверять ежедневно. Этого контроля, ежедневной проверки сверху до низу, персональной ответственности мы сейчас не имеем. Мы вынесли решение полтора месяца тому назад, которым обязали организации составить конкретный план подготовки к весенне-посевной кампании, но до последнего времени ничего не сделано ни одной организацией. Отсюда, естественно, имеем/такие темпы подготовки к весенне-посевной кампании - темпы заготовки сем-материала, организация страх-фондов, темпы ремонта машин, темпа реализации с/хоз. машин и др.

Я думаю, надо сейчас поручить фракции Обисполкома и Уполносе-  
 кому конкретно заняться вопросами проверки отдельных организаций  
 и ежедневным контролем выполнения решений Обкома партии по всем  
 линиям. Не имея конкретного плана, заявки на семматериалы, не имея  
 конкретного плана на машиноснабжения, невозможно ~~планово~~ развер-  
 тывать подготовку к весенне-посевной кампании. Надо сейчас заобя-  
 зать сельхозснаб определить сроки обеспечения машиноснабжением еро-  
 сы на 1932 г. Отсюда надо обязать всех организаций еросов обеспечит  
 реализации сельхозмашин, надо подсчитать, где, в каких еросах и  
 колхозах пользуются первобытными орудиями и в порядке агро-минимум  
 заставить их сейчас ликвидировать эти первобытные орудия, машин/  
 изменить их <sup>за</sup> ~~полученными~~ <sup>современными</sup> ~~машинами~~, <sup>надо</sup> не в смысле администрирования  
 заставить их это сделать. Разве колхозы не согласятся заменить  
 первобытные орудия новыми современными машинами. Поэтому не потре-  
 буется административные меры, а надо развернуть массовую работу.  
 Этой работы у нас пока еще нет.

Надо будет по линии печати: по линии "Ижправды", "Колхозной  
 Правды", "Удмурткоммуны", по линии еросных газет развернуть эту  
 работу. Надо чтобы не только один Русских писал, а чтобы была ~~ор-~~  
 билизована вся масса на это дело, надо завод в эту работу вовлечь.  
 Не могут договориться с заводом и заключить договора на металлолом  
 над А договорился - ли ты тов. Исаев с партийными комитетами по  
 вопросу машиноснабжения. Надо сейчас и в заводе поставить вопрос о  
 весенне-посевной кампании в порядке дня заводских партийных орга-  
 низаций и профсоюзных, чтобы была развернута шефская работа, чтобы  
 рабочие имели непосредственную связь с деревней.

Надо по всем линиям оперативную работу по своим мероприятиям.  
 В этом году будет дело плохо с кадрами. Надо сейчас развернуть  
 работу по подготовке кадров - организаторов, бригадиров, руководите-  
 лей производственных групп в колхозах непосредственно, а это ~~то~~ у  
 нас пока еще не делается. Ни одна организация этим делом не зани-  
 мается.

Надо сейчас в нашей работе наметить план заслушивания докладов ряда организации о ходе подготовки к весенне-посевной кампании. По моему по линии Уполтосевокома надо также не только созвать <sup>Б</sup>Броссо, но и созвать отдельные еросные организации, крупные колхозы, коммуны, сельсоветы. Только таким путем можно поставить дело, если мы обеспечим повседневный контроль и руководство всеми звеньями работы.

Надо по моему удар сделать на выполнение плана хлебозаготовок, чтобы нам в ближайшие дни закончить с этим и исключительно переключиться потом на подготовку весенне-посевной кампании. Это не значит, что сейчас наши организации не должны переключиться на подготовку к весенне-посевной кампании - ремонта, сортирования, вывозке навоза и ряда др. мероприятий.

У нас нет таких популярных указаний, статей в отношении качества работы. Мы говорим, что основная задача нашей работы это содержание работы, качество работы. Некоторые еросы у меня спрашивают, можно ли вывозить сейчас навоз и сколько возов складывать в кучу. Надо, чтобы аграномы написали сейчас такие практические статьи.

На следующем заседании бюро надо поставить доклад о выполнении решения по подготовке к весенне-посевной кампании.

Передо мной поставили вопрос секретарь Юкаменского ероса и тов. Березкин о том, какие мы намечаем мероприятия по созданию кормовой базы для животноводства в льноводных районах и по обеспечению дальнейшего качества развития льноводства в этих еросах. Надо будет тебе тов. Русских этот вопрос проработать, потому <sup>еще</sup> ~~еще~~ что мы семенные материалы даем в первую очередь животноводческим районам. Надо иметь в виду, что мы посадим льноводные еросы, если не будем форсировать ~~всех~~ кормовых культур. И основные решающие районы по льноводству надо также обеспечить семенными материалами, как и животноводческие районы.

Поручить т.т. Садовниковой и Русских окончательно отредактировать проект резолюции.

Обязать все областные организации по своей линии согласовать

Помоему хуже худшего безобразия, которое получилось с откреплением и прикреплением отдельных групп рабочих по снабжению выдумать нельзя, и что это очень сильно отразилось на производстве тем более, когда мы взяли такой участок, наиболее узкой участок. У нас на заводе и на строительстве, транспорт не подготовился к обслуживанию транспортников так, как надо, хотела именно приспособить транспорт к нашему бездействию и этим самым мы отрицательно проработали на производстве транспорта. Никто бы не стал бегать из учреждения в учреждение, никто бы не стал сопротивляться, никто бы не стал требовать оставления в ЗРК; если бы своевременно предварительно была проведена соответствующая массовая разъяснительная работа в цехах, мастерских, в организациях, которых это касается; если бы рабочие поняли, знали, что вот и такого то времени я должен прикрепиться к таковой то организации, скажем к Горту; если бы здесь была соответствующая договоренность между торгующими организациями и снабжающими - никаких недоразумений не было бы. А когда люди приходят их не прикрепляют, от них даже деньги не принимают, чаще плюс к этому карточку выдают не такую, какую надо - это издевательство, это действительно барское отношение к потребителю, это непонимание роли, советской роли торгующих и снабжающих организаций. И хорошие мероприятия, которые можно провести часто искажают часто в результате этого получаются большие недоразумения и что отражается на производстве.

Мероприятия, которые сейчас проводятся по линии прикрепления рабочих потребителей к определенным торгующим организациям.

219  
3  
Большее письмо постановлений, решений констатировать  
Именно эти мероприятия стимулируют, и толкают эти тор-  
гующие организации к развертыванию сети в соответствую-  
щем количестве. Эти мероприятия заставляют торговые орга-  
низации развертывать средства, развертывать интересы масс  
Когда это предлагают делать Горт, Горт, который только  
торговал, не занимался вопросом рабочего снабжения, не  
приспосабливался, а привык только к уличной публике и  
Горт сейчас отказывается. И работники Горта именно так и  
настроены этим напмановским духом. Это же безобразное  
явление, когда с одной стороны заведывающий магазином  
говорит директору, что магазин перестроился, а сегодня  
отказывается в прикреплении к магазину. Чувствуется то  
положение, которое сейчас создано - нехватка магазинов  
и по линии ЦРК и др. организаций, это является результатом  
 невыполнения, исключительно результатом невыполнения  
решений ЦК партии о развертывании торговой сети. Вместо  
13 ЦРК выстроил 4, вместо 6, кажется, которые должны  
быть выстроены ГорЦРК-выстроено пока 2, также и по линии  
Горта. Как говорится люди не думают, что д за это их  
ударят. Я предупредил уже тов. Воронина, что я займусь  
этим вопросом, осуществлением на деле решений ЦК партии  
по торговой сети по строительству новых магазинов и  
больше писать постановлений, решений констатировать  
больше о невыполнении не буду, хватит, довольно.

Я считаю, что надо будет, раз эти мероприятия сейчас  
провели в основном предложить обеспечить быстрое при-  
крепление, которое бы отрицательно не отразилось на произ-  
водстве. Но по моему, как исключение надо сказать в отно-  
шении рабочих и учащихся, которые работают здесь, но  
которые далеко живут, надо прикрепить их, чтобы рабочие  
не терял время, чтобы рабочему просто на заводе,

14 220 201

на производстве сказали, чтобы он не бегал, что он остается на старом месте с получением продуктов.

Особенно плохо получилось это с фабзайчатами, особенно плохо у них, они и там не успевают, как следует пообедать, так у них определенные часы для обеда не отведены, и люди вместо того, чтобы спокойно учиться вынуждены стоять по нескольку часов в очередях и совершенно не удовлетворительно, что у нас так получилось, у нас из 100-200 удмуртов, которых вербовали, учащихся осталось около 300 человек. Вот как мы создаем условия для учащихся, для кадров, которые готовим, они кое, как живут в общежитиях. За это дело надо прямо сказать, не только тем товарищам, к которым прикреплены учащиеся фЗУ и вообще учащиеся и Комвузовцы и другие, об особом контроле. Эти же кадры которым для учебы должны создаваться условия - этого нет. Не зря тов. Гиршберг бегаёт со вчерашнего дня, срывается учеба, люди не знают, что делать.

Помоюму за то, что эти мероприятия были начаты без массовой работы, без предварительной подготовки тов. Баранову нужно об"явить выговор.

Я считаю, для того чтобы была полная гарантия рабочим и всем, кто прикрепляется в Горт, если только на те телеграммы, которые отсюда даны в отношении планового завода продуктов по линии соответствующих организации и ЗРК и ГОРТ"а на снабжение списка № I, если только по линии Горта не будет прибывать эти грузы, то надо также, как и делали в первом квартале, прибывающие в ЗРК фонды передавать в Горт, но чтобы не было никаких недоразумений.



228  
222

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ТОВ. ВОРОНИНА.

Мы подходим к этому делу формально, а надо подойти по существу. Я считаю, что нужно дать контрольные цифры магазинам Горта приписать их району, где бы не работал или учился. Нет же в Москве такой истории, чтобы определенные рабочих приписывали к такому то магазину. Если бы рабочие транспортного сектора жили все в одном месте тогда другое дело, можно было бы их прикрепить к одному магазину. Вчера был один рабочий и говорит, что не пойдет в этот магазин, когда в старый магазин, его жена ходит зимой босиком, только спускается по лестнице вниз тут и есть магазин, а сейчас хотят куда то перебросить.

Надо прикреплению производить по территориальности, мы им передали магазины кто бы не жил тут..... снабжать рабочих нашего списка. Если в 26 магазин передали все пользуются там. Здесь и магазин получит нагрузку и никакого воя не будет. Сейчас идут на то, чтобы увеличить количество магазинов.

Сейчас нужно приостановить открепление от ЗРК и по этому же принципу построить прикрепление к магазинам Горта, написанные с контингентом Горта, если контингент Горта будут принимать.

Тов. Ельцов. Я думаю предложение тов. Воронина проработать. Предложить т. т. Варанову, Воронину, Белютюкову и Ворсину проработать этот вопрос в 3-х дневный срок и представить материал с проработкой тов. Воронину при нецелесообразности переброски из-за далекого расстояния потребителей в другие магазины прикреплять, "беря на особый учет этих товарищей. Предложить тов. Воронину целевые и паевые взносы принимать.

212  
223  
16

Тов. Воронину за неподготовку работы в этом деле дать выговор.

О СОСТОЯНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ НА  
НОВОСТРОЙКАХ.

Тов. Ельцов. Надо поставить доклады т.т. Никулина и Воронина на следующем бюро специально о постановке и раз-  
вертывании общественного питания и снабжение рабочих новостроек специально, как на самом производстве, так и в бараках, где они живут под углом отпуска продуктов на обеда и оборудование столовых по линии хозяйственной и по линии кооперативной и под углом привлечения их в члены кооперации. Особенно взяв под обстрел указанные пункты, как магазины и столовые, так и предварительная проверка этих пунктов.

Заслушать сообщения заведывающего магазином № 27 Репина и заведывающего столовой № 13.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

# ЛИСТ-ЗАВЕРИТЕЛЬ ДЕЛА

В деле подшито и пронумеровано 16 (шестнадцать) листов  
с № 1 по № 16 (цифрами и прописью)

в том числе:

литерные номера листов -

пропущенные номера листов -

+ листов внутренней описи -

Особенности физического состояния и формирования дел	Номера листов
1	2

спец. зап. кат. оосд  
(наименование должности работника)  
18.10.17  
(дата)

Безз  
(подпись)

Безз сова  
(расшифровка подписи)

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

### ЗАВЕРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ

В деле № \_\_\_\_\_ описи № 12 фонда № 16  
подшито и пронумеровано 16 ( \_\_\_\_\_  
Госсейнадзат ) листов.

” “ Оля

19 99 г.

Госсей (Подпись)

Центр документации и истории УР  
ГРОВАНО  
19 09 . 29 7 г.  
Подпись Госсей

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

УМуртИИ

УМуртИИ

Центр документации  
Новый отдел в УР  
ПРОСМОТРЕНО  
1 12 2004  
Должность: Подпись: *[Signature]*

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Центр документации новейшей истории УР  
ПРИБЕРАНО  
7 11 2004  
Должность: Подпись: *[Signature]*

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Центр документации новейшей истории УР  
ТЕОЧТ  
5 10 04  
Должность: Подпись: *[Signature]*

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

РТИИ

РТИИ